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DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEXTA
ATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 9 DE ABRIL DE

e dias do mês de abril de dois mil e treze reuniu-se a Câmara Municipal de Gondonapéa, no
de Convivência do Idoso "Usvanda Pinto Tamiazo”, à Rua João Roveda, nº 639, no Jardim

ulo, para a realização da décima sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima
esgislatura, sob a presidência do vereador José Geraldo Botion, sendo secretários os
ares David Bertanha e Alceu da Silva Guimarães. Feita a verificação de presença, estavam

onário os seguintes vereadores: Alceu da Silva Guimarães, David Bertanha, Fátima Marina
lonas Antonio Chaves, José Geraldo Botion, Liliane Ap. Broeto Genezelli, Odair Peruchi,
Ido Antonio Pina e Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira. Foi aprovada por unanimidade,

62 sessão ordinária, realizada no dia 12 de março. Foram recebidos os seguintesprojetos:
de Lei nº 30, de 8 de abril de 2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, que estabelece o

noções básicas de "orientação sexual”, como atividade extracurricular obrigatória, na
qunicipal de ensino; Projeto de Lei nº 31, de 8 de abril de 2013, do vereador Rosivaldo

Pina, que dispõe sobre a criação de uma incubadora de pequenos negócios em nosso
ípio e dá providências; Projeto de Lei nº 32, de 8 de abril de 2013, do vereador Sérgio
izar Rodrigues de Oliveira, quedispõe sobre a colocação de placa informativa em obras
as municipais; Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 1, de 8 de abril de
dos vereadores Fátima Marina Celin, Jonas Antonio Chaves e Sérgio Balthazar Rodrigues de
ra, que altera o art. 2º das Disposições Transitóriasda Lei Orgânica do Município. Na Ordem
a, estava prevista: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 22, de 20 de março de 2013,
Prefeito Municipal, que autoriza o município a celebrar convênio com a ACIAC, objetivando
salas em imóvel para instalação e funcionamento da sede da associação. Em discussão,

vereador se manifestou. Em votação simbólica, foi aprovado por unanimidade. O Sr.
lente solicita novamente a verificação de presença. Realizada a verificação de presença,
eDiscussão e votação do Projeto de Lei nº 26, de 25 de março de 2013, do Sr. Prefeito
pal, que reorganiza o CONPREPACC (Conselho Municipal de Preservação do Patrimônio
al de Cordeirópolis), revogandoa Lei nº 2329, de 14 de março de 2006. Em discussão, Fátima
disse que o projeto parece que transfere o Conselho da Secretaria da Educação para a
aria de Cultura, Turismo e Eventos, após a reestruturaçãoadministrativa; que entende que
uestões que precisam de reflexão sobre o patrimônio histórico da cidade, alguns coletivos; que

Sa saber como fica a situação dos proprietários de imóveis com a concordância do
imento; que a questão da composição do Conselho com oito representantesdo poderpúblico e

epresentantes da sociedade civil precisa ser discutida; que talvez seja necessário fazer
das incluindo outras entidades da cidade no Conselho; que o Conselho é importante,pois toma

Sões importantes em relação ao patrimônio cultural da cidade. Sérgio Balthazar disse ser um
belíssimo paraa cidade; que a vereadora Fátima Celin tem razão a respeito da composição

lembros do Conselho; que alguns pontos precisam ser melhorados, mas, mesmo assim, entende
portantíssimo para o município, parabenizando o Prefeito por ter enviado esse projeto
te para a questão histórica do município. Em votação simbólica,foi aprovado por sete votos;

Issão adiada e votação do Projeto de Lei nº 10, de 14 de fevereiro de 2013, da vereadora
ha Marina Celin, que dá denominação à Rua 1 do Jardim Cordeiro II. Em discussão, Fátima
disse que em nome da Sra. Zenaide homenageia todas as mulheresda cidade, que viveu em um

O que a vida era muito difícil, onde lutava pela sobrevivênciados filhos e era uma pessoa muito
ária. David Bertanha parabeniza a autora do projeto e disse que foi bem lembrada a
agem para a Sra. Zenaide, que vai ficar nahi: a da cidade, poisfoi uma guerreira, uma
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nessoas que deu sua contribuição para que Cordeirópolis crescesse e desenvolvesse. O Sr.
dente parabeniza a autora pelo projeto; que há 20 anos atrás, no local que hoje encontra-se o

sio de Esportes, a Sra. Zenaide tinha uma criação de porcos e vacas, em uma chácara, o que
anstra a evolução da cidade. Sérgio Balthazar parabeniza a autora pelo projeto e que a Sra.

qide é uma pessoa histórica do município; disse que pessoas como ela têm queficar com o nome
nente marcado na história da cidade, porque é dessa forma que iremos contar a história de
leirópolis; que sempre é uma honra para a família a denominaçãode uma rua com o nome do

2 querido. Rosivaldo Pina cumprimenta a autora pelo projeto e disse que conviveu com os netos
sra. Zenaide. Odair Peruchi parabeniza a vereadora e disse que a Sra. Zenaide foi uma mulher
serviu de espelho para outras mulheres e um modelo a ser seguido. Em votação simbólica, foi

ovado por unanimidade; Discussão adiada e votação do Projeto de Lei nº 19, de 7 de março
2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, que institui no âmbito do município de

deirópolis, o Dia do Transportador de Pacientes. Em discussão, Rosivaldo Pina solicita o

iamento da discussão por 3 (três) sessões. Em votação pelo Plenário, foi aprovado o
uerimento. O Sr. Presidente suspendeu, em seguida, a sessão por cinco minutos. Reaberta a

ssão, Alceu Guimarães comunicou sua saída do Plenário. Sr. Presidente solicitou ao vereador
ir Peruchi que ocupasse a 2º Secretaria. Seguiu-se ao Expediente, onde foi apresentado o

querimento nº 47/2013, do vereador David Bertanha, que requer informações sobre a câmera
Guarda Municipal do Bairro do Cascalho e do porque está desativada. Em discussão, David

ertanha disse que essa é a única câmera no bairro do Cascalho, que monitora as adjacências dos
ares, da frente da igreja e a rua da escola, solicitando providências para que seja reativada. Em
tação simbólica, foi aprovado por sete votos; nº 48/2013, do vereadorJonasAntonio Chaves, que

Jiceis do país a juventude deu um grande passo para termos democracia. O Sr. Presidente
arabeniza o vereador Jonas Chaves pelo requerimento, e enfatiza que o jovem precisa se
hiciar na política, pois é necessário ter rotatividade no meio político, sendo importante a

articipação da juventude. Rosivaldo Pina cumprimenta o autor do requerimento e diz que
hiciou na política com vinte anos de idade; que é importante se envolver politicamente desde
vem e ter atitudes democráticas. Em votação simbólica, foi aprovado por sete votos; nº
9/2013, da vereadora Liliane Aparecida Broeto Genezelli que requer voto de pesar, pelo
ilecimento do Sr. Osias Peixoto Vilela. Em discussão, Liliane Genezelli disse que a última vez que
lu O Sr. Osias Vilela,foi na sessão de Câmara há um mês atrás; que todos sentiram seu falecimento,
nas tem certeza que o céu está em festa, pois foi um homem dedicado a Deus. David Bertanha e o

r. Presidente cumprimentam a vereadora pelo requerimento e pela homenagem. Em votação
Simbólica, foi aprovado por sete votos; nº 50/2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, que
“quer votos de congratulaçõesaos Agentes Comunitários da Saúde de Cordeirópolis.Em discussão,
Osivaldo Pina disse que esse requerimento é uma forma de agradecimento pela forma como os
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irabalham, pois tratam muito bem as pessoas, executando um excelente trabalho no
o. Fátima Celin disse que os agentes de saúde têm um papel importante na prevenção das

; p or isso precisam ser mais valorizados, e reconhecidos pelo seu papel e na base da atenção
o SUS. David Bertanha cumprimenta o autor do requerimento e parabeniza os agentes de

elo trabalho realizado. Em votação simbólica,foi aprovado por sete votos; nº 51/2013, do
» Rosivaldo Antonio Pina, que requer o envio a esta Câmara Municipal, de esclarecimento
a construção de creche na região do Jardim São Francisco. Em discussão, Rosivaldo Pina

há déficit de vagas nas creches do município e que o requerimento é para dar respostas
lidos dos moradores daquela região. Em votação simbólica,foi aprovado por sete votos; nº
(3, do vereadorJosé Geraldo Botion, que requer informaçõessobre a situação dos moradores
dem no início da Estrada Municipal Cordeirópolis/Limeira.Em discussão, Sérgio Balthazar
iza o autor do requerimento e disse ser inadmissível uma cidade como Cordeirópolis não
ça política para cobrar do município de Limeira uma efetiva manutenção e conservação

via; que o dinheiro de pessoas de toda a região é arrecadado naquelepedágio, uma vez que
etivo do dinheiro, quando da instalação do mesmo, era para ser aplicado na própria rodovia;
da vez que há manutenção na rodovia é quando está prestes a ter aumento na tarifa e que
demos ser coniventes com essa situação. Fátima Celin disse que quando as obras são
as, é necessário verificar o impacto no local; que quando da instalação da tubulação,
a-se que seriam insuficientespela quantidade de água acumulada naquele local, durante as
que é fundamental que se tenha uma supervisão dos projetos que são elaborados e

rmente executados. Em aparte, Sérgio Balthazar disse que o serviço realizado foi mal
do; que o engenheiro e a empreiteiraforam incapazes de verificar a caída de água no local
irresponsabilidade de quem gerenciou a obra. Odair Peruchi observa que não conhece o

nio que existe entre Cordeirópolis e Limeira, mas medidas concretas precisam ser tomadas;
obras executadas em Cordeirópolis, com responsabilidade de contratação por Limeira

am ser muito bem analisadasantes da sua execução. Em aparte, Sérgio Balthazar disse quejá
rminação do Ministério Público quanto a redução do valor do pedágio, um pedágio caro que
ia Limeira e prejudica Cordeirópolis. Em votação simbólica,foi aprovado por sete votos; nº
3, do vereador José Geraldo Botion, que apela à Centrovias, para que se estude como

er os problemas que passam os moradores, que residem no início da Estrada Municipal
ópolis/Limeira. Em discussão, Sérgio Balthazar disse que a Centrovias não resolve a

o e acaba repassando as responsabilidades; que provavelmente a resposta dada será que
é responsabilidade dessa empresa resolver esse problema, e sim dos municípios de
eirópolis e Limeira, porque irá alegar que o trecho não pertence a Centrovias; que é necessário

uma ação drástica. Odair Peruchi observou que o local está dentro da faixa de domínio da
, uma área de 10 a 15 metros além da rodovia, sendo, portanto, responsabilidade da

trovias, dizendo ser necessário uma cobrança mais firme da concessionária. Fátima Celin disse
Já solicitou da Centrovias iluminação do trevo Waldemar Fragnani e também melhorias nas
ias vicinais mas que a concessionária não soluciona esses e outros problemas, sendo

Ssário medidas urgentes. Davi Bertanha disse que a Centrovias tem que arcar com suas
Onsabilidades. Em votação simbólica,foi aprovado por sete votos; nº 54/2013, dos vereadores
na Marina Celin e Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que requer apresentaçãodo impacto
Ceiro do projeto de Regime Especial de Trabalho, do TAC do Ministério Público e planilha de
E extras do funcionalismo. Em discussão, Fátima Celin disse que são importantes as planilhas
loras extras para saber onde estão os picos delas, em relação aos serviços essenciais do
licípio, seja o Serviço Funerário, a Central de Ambulâncias e a Vigilância. Em votação simbólica,
provado por 7 votos. Foram apresentadas as seguintes indicações: nº 225/2013, do vereador

Bertanha, que solicita asfalto na rua Angelo Denadai, no Bairro do Cascalho; nº 226/2013,
i Gomes, 999 - Jd. Jafet - Cx. Postal 58 - Fone/Fax: (19) 3546.9090 - CEP 13496-9 DAR OHRÓRONIS - SP

www.camaracordeiropolis.sp.gov.br ELZA “



Câmara Municipal de Cordeirópolis
Edifício “Dr. Cassio de Freitas Levy”

                                                       
                

zadorJonas Antonio Chaves, que solicita a promoção do festival de música de viola em nosso
pio; nº 227/2013, da vereadora Liliane Aparecida Broeto Genezell; que solicita o

volvimento de um projeto com crianças e adolescentes, na prevenção de drogas e amparo às

is que sofrem com este problema; nº 228/2013, da vereadora Liliane Aparecida Broeto
elli, que solicita a criação e implementação de Programa Inclusão Digital, Internet sem fio
ito para todo o município; nº 230/2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, que solicita a
de areia da quadra de vôlei do Centro de Lazer dos Trabalhadores; nº 231/2013, do
lor Rosivaldo Antonio Pina, que solicita pintura de sinalização horizontal, nos bairros do

m Progresso e São Francisco; nº 232/2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, que solicita o
nejamento de uma árvore em frente a Comunidade Evangélica Filadélfia, na Avenida
dente Vargas; nº 233/2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, que solicita a realização de
anha para divulgação dos medicamentosgratuitos, oferecidos pelo Governo Federal, através

ácia Popular; nº 234/2013, do vereador José Geraldo Botion, que solicita providências
a velocidade dos veículos na Av. Presidente Vargas; nº 235/2013, da vereadora Fátima

na Celin, que solicita o fornecimento de repelente para os funcionários públicos dos postos de
e, escolas, centros de educação infantil, CRAS e CREAS; nº 236/2013, da vereadora Fátima
na Celin, que solicita a contratação urgente de agentes de controle de endemias. Não foram

tados requerimentos e indicações verbais. Foram recebidas as seguintes
ondências: Ofício nº 31/2013-Gab, que encaminha planilha com informações sobre

o dos alunos da rede municipalde ensino; Ofício nº 21/2013-Gab, referente ao requerimento
2013; Ofício nº 61/2013-SMA, ref: ao Proc. Adm. nº 689/2013, no qual informa que é

da a CLT; Ofício nº 62/2013-SMA, que encaminha balancete analítico da receita
nentária e intra-orçamentária referente aos meses de setembro/2012 e dezembro/2012;

io nº 70/2013-Gab., informandoque as providências referentesàs indicações apresentadasna
ssão ordinária já estão sendo adotadas. Em Explicação Pessoal, Fátima Celin falou sobre os

os do Desenvolvimento do Milênio (ODM), que foram estabelecidos no ano 2000 e que devem
pridos até o ano de 2015; que entre esses objetivos estavam: acabarcom a fome e a miséria,

ão básica de qualidade para todos, igualdade entre os sexos e valorização da mulher,
o da mortalidade infantil, melhorar a saúde das gestantes, combater a AIDS, a malária e

Is doenças endêmicas e, qualidade de vida e o respeito ao meio ambiente; que no Brasil, um dos
vos que não conseguiu concretizarfoia redução mortalidade materna; que houve reunião no

3 de abril com várias entidades, com o objetivo de fomentar os núcleos municipais e regionais,
ndo atingir as cidades que não atingiram as metas propostas; que no Brasil houve um grande
Aço e, na média, o País atingiu praticamente todos os objetivos; que são importantes as ações
q tidades não-governamentais, mas fundamentais as políticas públicas de Governo, um dos
umentos mais eficazes para que os objetivos sejam atingidos. Sérgio Balthazar agradece a
etaria da Educação, que encaminhouas informaçõessolicitadas; que para a dengue, precisa ter
política de combate ao mosquito, porque afeta a vida das pessoas drasticamente; que quer

a questão do aumento dos salários dos funcionários públicos; que houve uma reunião com
Francisco Ferreira, na sala da Presidência da Câmara, onde foi afirmado que o índice aplicado

q de 5,57%, o repasse da inflação; que os trabalhadores, tanto da iniciativa privada como do
É? úblico têm vários objetivos, sendo um deles o aumento de salário; que o repasse da inflação é

Jação, seja do dono da empresa, seja do Prefeito, Governadorou Presidente da República; que
a-base, a inflação tem que estar incorporada no salário; que é inadmissível não ter uma

O ta do Prefeito com um aumento real nos salários, pois é uma questão social, pois quem leva e

: faz o Governo são os funcionários públicos, que precisam ser valorizados; que também
sa ser avaliada a questão da "cesta básica"fornecida aosfuncionários, que está com o valor
Sado. Em aparte, David Bertanha disse que o valor da cesta básica no Estado dgSão Paulo é de
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500, a mais cara do Brasil, sendo que em Natal, no Rio Grande do Norte, o valor é de R$
) Fátima Celin disse que é cobrada pelos servidores a respeito da "cesta básica”; que se o

o der um aumento de 100% na "cesta básica”, estará contemplando uma reivindicação
tantíssima do funcionalismo, pois terão mais condições de cuidar da sua alimentação. Sérgio

ar disse que a defasagem salarial dos funcionários é muito grande; que um aumento deste
nz diferença para quem ganha R$ 700 ou R$ 800 por mês; que é contra o pagamento de horas
s, porque elas mascaram o salário real dosfuncionários. O Sr. Presidente comunica que no dia
ve reunião em que participou, junto com o vereador Odair Peruchi o Vice-Prefeito Wilson

o deputado estadual Cauê Macris, com a Diretora-Superintendente do Centro Paula Souza
1 Laganá, para reivindicar cursos técnicos para Cordeirópolis;que receberama notícia de que

I- Índice de Desenvolvimento Humano de Cordeirópolisestá entre os melhores do Estado, mas,

disso, foram atendidos prontamentepela Diretora, com se dispõe a autorizar a criação de
cursos técnicos, com salas de quarenta alunos, totalmente gratuitos, com duração de dezoito

2s, mantidos pelo Estado; que o Município deve colocar à disposição as salas de aula e a infra-
tura necessária; que esses cursos serão implantados a partir de fevereiro de 2014 e que a

de 2015 a cidade poderá ser beneficiada com mais duas ou três classes, dependendo do
sse do Município e do número de alunos matriculados; que após o quarto ou quinto ano, o

do se compromete a construir no município uma Escola Técnica (ETEC), o que é muito
portante; que esteve em reunião com a Secretária da Educação, que ficou de pesquisar quais

sos são mais interessantes para o município. Odair Peruchi disse que a medida é importante
o currículo de Cordeirópolis, pois os empresários verão a cidade com outros olhos, devido à

iedade e credibilidade dos cursos fornecidos pela ETEC. Sérgio Balthazar informa que recebeu
eceres de inconstitucionalidadede dois projetos da NDJ, mas às vezes são muitos técnicos, que

m esquecendo as particularidades da cidade, e que gostaria que estes projetos fossem
inhados para o Dr. Reynaldo Cosenza, AssessorJurídico da Câmara, para serem analisados, o
i prontamente atendido pelo Sr. Presidente da Casa. Não havendo mais quem se manifestasse,

". Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, sendo lavrada a ata nos termos
art. 123 do Regimento Interno.

; LP

Tosca Botton
Presidente

   
    avid Bertanha Alceu

1º Secretário
ilva-Guimarães

º Secretário 
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